

2024年9月14日 星期六 甲辰年八月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办 / 出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24951期
今日4版 每份1.70元



习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日,国家主席习近平向第十届北京香山论坛致贺信。

习近平指出,面对世界百年未有之大变局,面对世界人民对安全稳定的期盼,中国践行全球

安全倡议,不断凝聚各方共识,推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理,为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神,凝聚共识、深化互

信,为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”,当日在京开幕。

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午,习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时,走进果林了解相关种植、技术和管理情况。

新华社记者 谢环驰摄



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午,习近平在黄河兰州中山桥段考察时,同在场的干部群众亲切交流。

新华社记者 王晔摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型方面、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下,先后来到天水、兰州等地考察调研。

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型方面、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下,先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午,习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙,了解文化遗产保护传承等情况。他指出,伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午,习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报,真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后,习近平十分高兴。他要求加强维护和管理,让这项工程在沿线群众生产生活

中发挥更大作用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头,一派丰收景

象。习近平走进果林,了解相关种植、技术和管理情况。他说,乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展,花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育,优化种植方式,创新营销模式,把这个特色产业做得更大,带动更多群众增收致富。他祝乡亲们的生活像苹果一样红红火火。

随后,习近平来到麦积山石窟,沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画,同保护修复工作人员亲切交流。习近平说,我国四大石窟是中华文明的瑰宝,都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”,潜心为国护宝,为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午,习近平来到兰州市考察。在安宁区

枣林西社区党群服务中心,他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂,细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况,现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所,了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调,要紧紧围绕居民实际需要特别是“一老一小”等重点,不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负,让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家,习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融,他很欣慰。习近平表示,民生为大、民生为要,党中央十分关心老年人的幸福安康,各地各

有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫,要坚持做下去,越做越好。

社区广场上,居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说,我们即将迎来新中国成立75周年。75年来,我国发展取得伟大历史性成就。现在,全党全国人民正在奋力推进中国式现代化,我们要更加团结、更加努力,大家一起加油干,创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福,祝愿家家户户都平安、健康、快乐。

随后,习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看,听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说,黄河是中华民族的母亲河,兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。

(下转第四版)

市委常委会召开会议

于洪涛主持并讲话

本报讯(记者 节永志)9月13日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记上的重要讲话、在全国教育大会上的重要讲话和在《求是》杂志发表的《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》重要文章精神,研究我市贯彻落实工作。省委书记、市委书记于洪涛主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记

在中央深改委会议上的重要讲话精神,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,把实践要求,跟紧推进节奏,积极向上对接,让重大改革举措在全市尽快落地见效。要把改革同推进全面振兴更加紧密结合起来,加快实施一批牵引性强、集成度高、有哈尔滨特色的改革举措,打通制约高质量发展的堵点难点问题,着力增强发展动力、活力。要优化改革推进落实机制,注重统筹协调,加强督察评估问效,确保谋一件、干一件、成一件。要深刻领会把握实施自由贸易试验区提升战略的部署要求,支持引导黑龙江自贸试验区哈尔滨片区积极探索、先行先试,

完善贸易、投资、资金流动、交通运输等便利化机制,增强对外贸易综合竞争力,为打造向北开放高地提供有力支撑。

会议强调,要认真学习习近平总书记关于教育的重要论述,深刻领会建设中国特色社会主义教育强国的重大意义、科学内涵和战略任务,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,加强党对教育工作的全面领导,深化教育综合改革,大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加快构建幼有优育、学有优教的高质量基

础教育体系,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距,持续巩固“双减”成果,全面提升课堂教学质量水平,大力推进我市义务教育优质均衡发展。要积极发展职业教育,加快推进职普融通、产教融合,努力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。要弘扬教育家精神,加强师德师风建设,提升教书育人能力,强化教师待遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

会议还研究了其他事项。

以高质量提案工作 助力高质量发展

全省市(地)政协提案工作座谈会召开
韩立华讲话 孙坤致辞

本报讯(记者 李玥)9月12日,全省市(地)政协提案工作座谈会在哈尔滨市召开。会议学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十三届六次全会精神,总结交流今年提案办理工作经验成果,讨论明年提案工作重点方向及思路举措,哈尔滨市政协等6个市(地)政协作交流发言。省政协副主席、党组成员韩立华出席会议并讲话,哈尔滨市政协主席、党组书记孙坤致辞,省政协提案委员会主任康翰卿主持会议。

韩立华指出,省政协十三届二次会议以来,在全国政协的指导下,在社会各界的广泛参与和广大政协委员的共同努力下,在全省各级政协的组织推动下,省政协提案工作取得了积极成效。

韩立华强调,要坚持提案质量优先,把控源头促提质,加强提案选题引导,进一步搭建知情明政平台,提升委员履职能力,凸显界别特色优势,提升凝聚共识水平。要坚持完善办理机制,强化重点促提质,持续深化全过程协商,着力增强重点提案督办实效,推动提案办理成果转化。要坚持加强队伍建设,夯实基础促提质,持续加强学习,提高联系群众能力,改进工作作风,以高质量提案工作助力高质量发展,努力为推进全面深化改革、奋力谱写中国式现代化龙江新篇章贡献更多智慧和力量。

孙坤在致辞中指出,近年来,在省政协有力指导下,在市委坚强领导下,十四届哈尔滨市政协深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,政协工作全面提质增效。哈尔滨市政协将以这次会议为契机,按照省政协工作部署,充分发挥省会城市政协示范带动作用,以改革创新精神不断推动提案工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章和政协事业发展作出新的更大贡献。

省政协提案委员会副主任,各市(地)政协分管提案工作的副主席、提案工作机构负责同志,省委、省政府以及哈尔滨市委、市政府督查室负责同志,各民主党派省委、省工商联提案工作负责同志参加会议。

提升环境品质 保障亚冬盛会

道里区开展综合整治确保10月底前环境面貌实现大改观、大提升

本报讯(记者 刘姝媛)9月12日,记者从道里区“大干50天”提升亚冬会城乡环境保障水平工作推进会议上获悉,该区将牢固树立“窗口”意识、践行“窗口”标准、扛起“窗口”担当,深入抓好死角盲区环境问题排查治理、亚冬会城市侧品质提升项目、违建房屋整改等方面工作,举全区之力坚决打好打赢入冬前城乡环境面貌综合整治攻坚战,确保10月底前环境面貌实现大改观、大提升。

当前,正值“冰雪季”开门迎客的“攻坚期”、“亚冬会”各项保障任务施工作业的“黄金期”,时间非常有限、任务十分艰巨。道里区着力聚焦市委、市政府决策部署,增强开展城乡环境综合整治攻坚工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉,主动扛旗、尽锐出战,彻底清除城乡环境问题死角盲区,全面完成亚冬会城市侧品质提升各类型项目建设,向省委、市委交出道里“高分答卷”。

道里区将构建区党政主要领导带头包保问题最突出的一镇(街道)一村(社区),四大班子、区直各部门逐级包保的工作格局,落实落靠“双街长”机制,聚焦涉及解决“脏、乱、破、差”等重点任务,锚定城乡接合部提档升级、建筑垃圾治理、“双节”环境保障、清冰雪准备、物业管理等重点工作,用好“网格发现、指尖受理、分级响应、协同处置”机制,拧紧

“区里管总、行业管线、街镇管面、网格管点”工作闭环链条,靶向发力、精准施策,拿出“拼”的姿态、“抢”的劲头、“盯”的韧劲,倒排工期、挂图作战,以“钉钉子”精神狠抓各项工作落实落地,以务实举措全力提升城乡环境保障水平。

全区上下将紧绷思想、提高警惕,“一盘棋”布局、“一张图”作战、“一个调”推进、“一

共铸城市文明 喜迎亚冬盛会